

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 27 (844).
ЧЕТВЕРГ,
3
ОКТАБРЯ
1974 г.
Основана
в 1935 г.

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА СГМИ

• ВОСПИТЫВАТЬ ВРАЧА И ГРАЖДАНИНА

СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ...

НА ПРОШЕДШИХ заседаниях ве воспитания будущих специали-

Ученого совета и центральной методической комиссии об-суждалось идейно-политическое воспитание в вузе будущего вра-ча, специалиста, гражданина, а также вопросы идеологической направленности преподавания профильных дисциплин. На Учен-ном совете с докладом выступил секретарь парткома Ф. Н. Копы-лов, на ЦМК — деканы факуль-тетов.

Как и в прошлом году, в вузе составлен план коммунистическо-го воспитания студентов на весь период обучения. Этот план, а также последние постановления партии и правительства по выс-шей школе, по повышению уров-ня преподавания общественных дисциплин, по подбору и воспита-нию идеологических кадров — а педагоги высшей школы и есть идеологические кадры государ-ства, планы развития кафедр на пя-тилетие — вот те краеугольные камни, что лежат сегодня в осно-

АХЧ, ЦНИЛа и др.) плохо разби-рались в определенных вопросах текущей политики. Не всех заведующих кафедрами волнует и политика ординаторов, аспирантов.

О СВЕЩАЯ любой вопрос, пре-подаватель не должен за-бывать о классовом подходе, убедительном показе советского образа жизни и образа жизни в странах капитала. Идеологическая направленность постоянно присут-ствует в преподавании не только клинических, но и социально-ги-гиенических дисциплин. Возмож-ности идеологического воспита-ния студентов, что имеются в пре-подавании таких дисциплин, как социальная гигиена, организация здравоохранения, история меди-цины, кафедрой ОЗО реализуются. Так, в лекциях подчеркивается государственный характер совет-ского здравоохранения; критику-ются реакционные теории биоло-гизации социальных явлений и народонаселения, а заболевае-мость, рождаемость, смертность обсуждаются как социальные проблемы. По истории медицины студенты сами готовят доклады и рефераты по деонтологии, о геро-изме врачебной профессии. Впол-не закономерно и требует осу-ществления продолжение занятий и обзорных лекций по социально-гигиеническим проблемам для субординаторов педфака. Кафедр-ам пропедевтики желательно более торжественно, впечатляю-ще провести с третьекурсниками вечер, посвященный первой встре-че с больными, а на старших кур-сах — диспут о чести белого ха-лата. И пусть это станет нашей доброй традицией.

К АК и прежде, эффективна индивидуальная работа со студентами, особенно 1—3 кур-сов, тяжесть которой ложится на плечи прикрепленных преподава-телей. Кстати среди отчисленных в прошлом году студентов 23 первокурсника. Заведующим кафедр-ами, деканатам, партийным и профсоюзным бюро следует больше интересоваться опытом работы наставников, привлекать их к решению персональных дел студентов.

С особым вниманием студенты (Окончание на 2 стр.)

На погрузке картофеля в д. Пантелейково Артинского совхоза.



ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ!

Прошло более двух лет после введения нового комплекса ГТО. За это время в нашем институте подготовлено 982 значкиста, из них — 891 студент и только 90 сотрудников. 60 проц. значкистов подготовлены в этом году. Из числа допущенных к сдаче выполнили нормы ГТО 36 проц. тов. А по плану Минис-терства здравоохранения РСФСР и Российского совета ДСО «Буревестник» наш институт нынче должен подгото-вить 40 проц. значки-стов от числа допущен-ных к сдаче. Значит, и студенты, и сотрудники должны повысить актив-ность в сдаче комп-лекса ГТО.

Между тем ни коми-тет комсомола, ни фа-культетские бюро ВЛКСМ не проявляют

особого горения в спортивных делах. Спортклуб, спортбюро факультетов, студсоветы общежитий вяло при-влекают к подготовке и сдаче норм ГТО студен-тов старших курсов, а местком и тот же спорт-клуб — сотрудников вуза. Что и кому нужно сделать сегодня, чтоб иметь более впечатляю-щую картину по сдаче спортивного комплекса? Я четко разграничу исполнителей и их обязан-ности. Спортклубу и студсоветам следует оформить наглядную агитацию по комплексу ГТО во всех учебных корпусах и общежи-тиях. Деканатам совме-стно с комитетом ком-сомола и спортклубом целесообразно назначить ответственных в группах, на курсах и факульте-

тах за сдачу норм и ежемесячно заслуши-вать их на старостах, заседаниях бюро, спорт-клуба. Тренерам команд и председателям спортив-ных секций — проконт-ролировать, чтобы каж-дый спортсмен, занима-ющийся в секции, сдал все нормативы. Местному комитету совместно со спортив-ным клубом провести семинар с профорганами кафедр и всех подраз-делений института по комплексу ГТО, после чего составить расписа-ние занятий по подго-товке и сдаче норм под непосредственным кон-тролем заведующих, ка-федрами и руководите-лей подразделений.

Месткому и профко-му при подведении ито-гов соцсоревнования в коллективах учитывать сдачу норм ГТО. Наиболее отличившихся организаторов в группах, на курсах, фа-культетах, кафедрах и др. подразделениях есть смысл наградить цен-ными подарками, гра-мотами и путевками в дома отдыха или тури-стическими путевками. 1974/75 учебный год должен быть решающим в сдаче норм ГТО в ин-ституте. Закрытие лет-него и открытие зимне-го сезона должно прой-ти под флагом массо-вой сдачи норм «Готов к труду и обороне СССР». Наш стадион ждет вас, будущие значкисты ГТО!

А. П. БОЯРСКИЙ, проректор по учебной работе, председатель комиссии ГТО института.

Служба информации

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ

В ночь с шестого на седь-мое августа 1974 года в Домачевскую больницу Брестской области достави-ли пострадавшую четырнад-цатилетнюю девочку Олю в бессознательном состоя-нии с тяжелой травмой брюшной полости и головы. Требовалось срочное пере-ливание крови в большом количестве. По радио прозвучал сигнал тревоги: «Срочно нужна кровь доно-ров!». Одним из откликнув-шихся на этот зов был со-трудник Свердловского меди-цинского института аспирант кафе-дры общей гигиены Щерба-ков Сергей Владимирович, который отдыхал в это вре-мя на турбазе «Белое озе-ро».

Администрация, партий-ная, профсоюзная организа-ция Домачевской больницы и родственники пострадав-шей сердечно благодарят Сергея Владимировича за гуманный поступок, досто-инный советского врача и че-ловека, и желают ему успе-ха в труде, крепкого здо-ровья, большого счастья.

Н. А. БАЛАБУШКО, главврач.

В. В. СЕДУН, секретарь парт-организации.

С. Ф. ШЕПЕЛЕВИЧ, председатель месткома Домачевской больницы.

ПРИХОДИТЕ НА ОТДЕЛЕНИЕ ЖУРНАЛИСТИКИ

С октября в институте начи-нает работать отделение жур-налистики факультета обще-ственных профессий. Факультет двухгодичный. Окончившие его получают дипломы жур-налистов - общественников. Слушатели отделения жур-налистики знакомятся с твор-чеством известных советских журналистов - публицистов, узнают, что такое газетные жанры — информация, репортаж, отчет, корреспонденция, очерк, статья, фельетон, ре-цензия. Каждый из вас по-пробует свои силы в этих жан-рах с последующей публика-цией в «Свердловском меди-ке». На занятиях вы будете встречаться с журналистами городской и областной газет, узнаете о их творческом пу-ти к газетному мастерству. Приглашаем всех желаю-щих, а также членов редкол-легий стениных газет. Первое — организацион-ное занятие отделения журна-листики состоится в пятницу, 4 октября, в 17.00 в помеще-нии редакции «Свердловского медика» (1-й этаж, главный учебный корпус).

ПОДПИШИТЕСЬ НА СВОЮ ГАЗЕТУ!

Если вы хотите знать о новостях студенческой, ком-сомольской, учебной жизни, о славных делах коммуни-стов, о научных достиже-ниях коллектива вуза, о поиске и добрых традициях, выписывайте свою газету «Свердловский медик»! Художественная самоделя-тельность, спортивная жизнь, дела факультета об-щественных профессий, раз-личных секций и кружков получат отражение на стра-ницах газеты. Стоимость годовой подпи-ски 40 коп. Деньги сдавать в редакцию.



ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ

ПЕРВЫЕ

На три дня раньше обе-щанного закончили убор-ку второго хлеба студен-ты нашего института в совхозе «Дружба» Ар-тинского района (руково-дитель И. М. Исковских).

Все убранные поля — 100 гектаров приняты с высоким качеством. Бо-лее 12 тонн нужного нам всем продукта собрал каждый студент-медик.

По итогам 15 дней от-ряд занял первое место в социалистическом сорев-новании среди студенче-ских коллективов, рабо-тавших в районе.

И по окончательным результатам картофель-ной страды отряд — глав-ный претендент на звание победителя в студенче-ском соцсоревновании.

Ребята не только уби-рали урожай, но и стали запевалами в культурной жизни села — ставили концерты, читали лекции на медицинские темы. Они провели также рас-ширенный медосмотр 280 школьников, проконсуль-тировали 60 больных.

И С ПОБЕДОЙ

ТВОИ ТОВАРИЩИ

ВЕРНУЛИСЬ

ДОМОЙ

Торжественно провожал Крыловский совхоз своих помощников — студентов медицинского института — домой. За ударный труд на уборке картофеля дирек-ция хозяйства вручила Поч-етные грамоты студенче-ским отрядам, работавшим в Усть-Баяке (руководитель В. И. Шишов) и Крылово (А. С. Стариков), а также сводному отряду (руково-дитель С. М. Свистунов).

313 гектаров картофеля с хорошим и отличным каче-ством убрали студенты, со-брали почти 2,5 тысячи тонн «второго хлеба».

Работать по-боевому, по-студенчески ребятам помо-гало социалистическое соревнование отрядов из Усть-Баяка и Крылово, на-чавшееся с первого дня уборки. «Высокие темпы и отличное качество» — был девиз каждого студента. На 140—150 процентов пере-выполняли нормы лучшие сборщики картофеля.

Прочно держал у себя студенческий отряд из Усть-Баяка переходящее знамя горкома комсомола.

ГОРИЗОНТЫ



СЕЛЬСКИЕ

СЕЯТЬ РАЗУМНОЕ, ДОБРОЕ...

[Окончание. Нач. на 1 стр.]

прислушиваются к голосу ученых выпускающих кафедр, представителей избранной ими специальности. В начале учебного года заведующим нужно выяснить, кто из субординаторов и почему внушает опасение в успешной сдаче госэкзаменов, и довести эти данные до ректората и общественных организаций, чтоб не повторился печальный опыт прошлого года кафедр госпитальной педиатрии, госпитальной терапии, акушерства и гинекологии лечфака, когда накануне госэкзаменов был поставлен вопрос о недопуске к ним некоторых студентов.

Где, как не в вузе, будущим врачам познать вкус общественной деятельности. Общественно-политическая практика помогает решить эту проблему со студентами, но сложнее ситуации с интернами. Видимо, отделу интернатуры и курирующим интернов товарищам следует больше интересоваться общественной зрелостью подопечных. Прочно приобрела права гражданства в вузе ОПП, которая постоянно развивается и совершенствуется.

ТСЕВ в вузе — это брак в работе преподавателей. За прошлый год за академическую неуспеваемость, аморальное поведение у нас отчислено 75 человек. Главная причина антиобщественных поступков — пьянство. Антиалкогольной комиссии вместе с общественностью надо вести с пьяницами самую жестокую борьбу.

В наших общежитиях, с проживающими на частных квартирах пока еще не налажена четкая система воспитания. Пока деканаты, общественные организации решают вопрос бывать или не бывать преподавателям в общежитиях, наши студенты лидируют в городе по беспорядкам и антисанитарии. Вероятно, лекции, концерты, выездные заседания научных обществ — не панацея от всех бед. Деканатам, общественности желательно больше интересоваться бытом студентов и более оперативно выселять из общежития злостных нарушителей.

Положительны сдвиги в наглядной агитации кафедр института. Первые за несколько лет мы вышли на городской смотр самодеятельности, улучшилась работа ФОПа, СНО. Увеличилось число сдавших нормы ГТО, но лишь каждый пятый сотрудник сдал нормы ГТО. Заведующие кафедрами, профоргы, где ваша требовательность к сотрудникам, не сдавшим спортивный комплекс?

А часто ли наши преподаватели бьются на студенческих мероприятиях без официального приглашения? Нет, не часто, теряя тем самым возможность узнать интересы студента вне академических занятий.

Партия призывает нас все коллективы сделать центром воспитания нового человека, утверждения коммунистического отношения к труду и общественной собственности. И мы должны достойно претворить этот призыв в жизнь нашего вуза.

По обсуждаемому вопросам были приняты соответствующие постановления.

● ВОЛЕЙБОЛ

ОДНИ ИЗ СИЛЬНЕЙШИХ

Спортивные игры, особенно волейбол, очень популярны среди преподавателей и студентов нашего института. Сегодня в сборную команду института входят молодые ребята и девушки, которые очень любят волейбол и отдают все силы для достижения высоких спортивных результатов. Все члены сборной одними из первых сдали нормы нового комплекса ГТО.

Мужская и женская сборные команды нашего института — одни из сильнейших сборных студенческих команд области. На прошлом первенстве областного совета ДСО «Буревестник» мужская сборная заняла третье призовое место после спортсменов горного института и УПИ, а женская была чет-

вертой. На зональных соревнованиях вузов Министерства здравоохранения РСФСР, проходивших в зимние каникулы в г. Тюмени, нашу мужскую команду преследовали досадные травмы основных игроков. Поэтому выступить в полную силу мы не смогли.

В этом году соревнования на первенство Министерства здравоохранения РСФСР будут проходить в Казани.

Много испытаний предстоит нашим волейболистам в новом игровом сезоне на министерских, городских и областных соревнованиях. Я думаю, что наши ребята постараются доказать, что они действительно одни из сильнейших.

В. Б. КУКАРЦЕВ,
преподаватель кафедры физвоспитания.



Сборная команда волейболистов СГМИ — бронзовые призеры первенства области совета ДСО «Буревестник» 1974 года. На снимке слева направо: Г. Рыбин, В. Жуков, А. Постников, А. Артеменко, Авраменков, В. Костин, А. Вайншток, В. Воробьев, Г. Лоцикин, тренер Кукарцев В. Б.

● ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

А СЧАСТЬЕ БЫЛО ТАК ВОЗМОЖНО...

С 7 по 9 июля в Саратове проводились соревнования по легкой атлетике на первенство Минздрава РСФСР.

Наша команда под руководством капитана В. Сазонова, и комсорга Э. Ханафиева выступила в бой с 26 другими командами медрес РСФСР.

Борьба была интересной. В финальном забеге на 1500 м встречаются В. Куткин, капитан команды В. Сазонов и студент из Ивановского института С. Прыжок. До последних метров впереди бежит Валентин Куткин, за ним Владимир, остается 5 метров — Куткин оглянулся, а в это время справа его начал обходить Прыжок. Куткин падает на ленточку, но первое место за Прыжком. Валентин — второй, Владимир Сазонов — третий, оба они показали результат выше рекорда института — 3:56,6 и 3:56,7. На этой дистанции хороший результат у Евгения Кулика — 4:03,8.

По прыжкам в высоту с разбега среди женщин наша Еле-

на Иванова заняла 4-е место с результатом 155 см.

На второй день ребята немало устали (в Саратове стояла жаркая погода), и это сказалось на результатах. Наши бегуны Э. Ханафиев, К. Титов и С. Смирнов не смогли показать на дистанции 200 м норму второго разряда и не принесли команде очки.

В беге на 800 м В. Сазонов вновь был третьим, с результатом 1:57,6 сек.

Наша спортсменка Галина Грязина выиграла в толкании ядра у женщин, показав результат 13,30 сек.

И вот 9 июля. Людмила Антонова, показав в финале на 400 м 59,3 сек., занимает 3-е место (с таким результатом в 1969 г. на первой всесоюзной спартакиаде Минздрава она была бы первой).

Наташа Скачкова по прыжкам в длину также занимает 3-е место.

Но вот на беговую дорожку выходят участники эстафеты на 400 м. У нас стартовала муж-

ская команда — Э. Ханафиев, А. Кичигин, С. Смирнов, А. Крячко. Среди женщин стартовали только две команды, потому что норматив второго разряда более труден. Из 20 команд в беге на 400 м у мужчин 4 сразу опередили нашу. И так, в эстафете мы заняли лишь 6-е место, на первом — саратовцы. Показали бы наши ребята в эстафете второй разряд — и мы бы праздновали победу. Обидно, что наша команда оказалась за бортом III Всесоюзной спартакиады Минздрава СССР, которая состоится в июле 1975 г. Впервые в истории института команда легкоатлетов оказалась отнесенной от призовых мест.

Причины такой неудачи, во-первых, в том, что очень тяжело ребятам в сессию сочетать экзамены с тренировочным процессом. Спортсмены тратят на тренировки много времени, а деканаты при распределении стипендии не хотят учитывать тренировки как общественную работу, и не-

редко ребята остаются без стипендии.

Наш институт бледно выглядит и в эстафете «Уральский рабочий», где нужно выставить одних бегунов 18 человек, а это не каждому вузу под силу, и поэтому наш коллектив еле удерживается в первой группе сильнейших команд области.

Только забота руководства вуза о спортсменах, упорный труд самих ребят дадут возможность нашим командам претендовать на призовые места.

М. ЮЩЕНКО,
ст. преподаватель кафедры физвоспитания.

СПОРТ



● ВНИМАНИЕ: ИДЕТ ПОДПИСКА

«ПРАВДА»

«Правда» — единственная советская газета, которая выходит каждый день — и в будни, и в праздники. Она издается двумя выпусками общим тиражом 10,3 миллиона экземпляров.

В завершающем году девятой пятилетки «Правда» будет еще активнее освещать международную борьбу за осуществление исторических решений XXIV съезда КПСС. На ее страницах найдут постоянное место вопросы партийного руководства хозяйством, совершенствования планирования и управления экономикой, утверждения партийного стиля работы во всех сферах деятельности. Особое внимание будет уделяться выполнению пятилетнего плана, решению главной его задачи — существенного подъема материального и культурного уровня жизни народа.

«Правда», как всегда, будет отводить существенное место освещению проблем науки, литературы, народного образования, здравоохранения, а также торговли, культурно-бытового и медицинского обслуживания трудящихся, материалам на моральные темы. Постоянные разделы «Мир современника», «На-

ука раздвигает горизонты», «Художник и время», «На семейный совет», «Сфера услуг», «Дневник искусств» и другие обогатятся новыми разработками.

«Правда» будет всесторонне показывать успехи братских стран социализма, развитие международного коммунистического и рабочего движения, национально-освободительную борьбу народов. Особое место займут в газете материалы, посвященные дальнейшей последовательной реализации Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, ленинского внешнеполитического курса нашей партии и Советского государства.

«МЕДИЦИНСКАЯ ГАЗЕТА»

Товарищ студенты, сотрудники, преподаватели! Подписывайтесь на 1975 год на «Медицинскую газету».

На страницах газеты читатели найдут материалы, всесторонне освещающие жизнь медицинских институтов — учебный процесс, практические занятия студентов, работу профессорско-преподавательского состава, деятельность общественных организаций, научных студенческих обществ, строительных отрядов и многое другое.

Подписная цена: на 12 месяцев — 3 руб. 12 коп., на 6 месяцев — 1 руб. 56 коп.

● Под острым углом

«ВЗВЕЙТЕСЬ КОСТРАМИ...»

Грамматика была обычной: 100, 200, 300 грамм. Когда хмель окрасил лица троицы в цвет маков Исык-Куля, захотелось совершить нечто необыкновенное... Комиссар Юрий Амосов, Виктор Григоренко и Константин Дуркин (402—403 гр.) схватили свои соломенные ни в чем не повинные матрацы и решили их сжечь. Но не просто сжечь, а символично: мол, прощай, совхоз «Ударник». А может, просто холодно им стало или вспомнились пионерские годы... С ужасом выскочили местные жители из своих домишек. В свете огромного костра видели они трех дяденек, отнюдь не пионерского возраста... и рядышком деревянные постройки. На «огонек» сбегалось много любопытных. О, дальше было все прекрасней! Как фейерверк, вспыхивали остроты и эпитеты, каламбуры и поговорки... Правда, почти все это было нецензурным. Завороженные, стояли ребята совхоза. Надолго запомнят они «джентльменов» из Свердловского медицинского: Ю. Амосова, К. Друкина, В. Григоренко. А. МУРЗАЕВ.

НАЧНЁМ ЛЕКЦИЮ



НОВЕНЬКИЙ



ГОРИ, ГОРИ ЯСНО...
Рис. нашего студюка И. Котовой.